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In libris graecis appetere mea. At vim odio lorem omnes, pri id iuvaret partiendo. Vivendo menandri. 
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Κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022 οι σπουδαστές/τριες του 

Erasmus του Α2 τμήματος του ΣΝΕΓ παρακολουθούσαν 3 ώρες μαθήματα ελληνικών την 

εβδομάδα και δούλεψαν τη θεματική «Τόποι – άνθρωποι – ταξίδια». Στο τρέχον φύλλο της 

e-εφημερίδας του ΣΝΕΓ παρουσιάζουν τις εργασίες τους. Μαζί τους έχουμε τη δυνατότητα 

να κάνουμε πεζοπορίες, ορειβασίες και περιπάτους δίπλα στη θάλασσα. Μας δίνουν την 

ευκαιρία να ταξιδέψουμε με καράβια, τρένα, λεωφορεία και αεροπλάνα από τον Βορρά 

στον Νότο και από τη Δύση στην Ανατολή της Γηραιάς Ηπείρου. Και βέβαια εννοείται ότι δεν 

λέμε όχι στην πρόσκληση να φτάσουμε μέχρι την Ιορδανία, να φάμε mansaf, να πιούμε arak 

και να περάσουμε μια ολόκληρη μέρα στην έρημο. 
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Σκωτία 
 

 

Ailsa Anderson, Μεγάλη Βρετανία  
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Φρανκφούρτη, Γερμανία 
 
 

 

Stella Hoffmann, Γερμανία  
 

Σήμερα, θέλω να μιλήσω λίγο για το ιστορικό μου και την 

πόλη από όπου είμαι.. Από τις 11η Μαΐου 2001 μένω στη 

Φρανκφούρτη… 

Αυτή είμαι εγώ ως παιδί, λίγο μικρότερη, πολύ πιο 

χαριτωμένη. Στη Φρανκφούρτη μένω με την οικογένειά μου 

και έχω τους φίλους μου. 
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Αυτή είμαι εγώ τώρα, ένα κορίτσι της Φρανκφούρτης ("Frankfurter Mädchen"). Αλλά τι είναι αυτό, τι είναι η Φρανκφούρτη; 

 

H Φρανκφούρτη, Mainhatten είναι μία πόλη της Γερμανίας με ουρανοξύστες.  

Η Φρανκφούρτη έχει πάνω από 30 ουρανοξύστες με ύψος πάνω από 100 μέτρα. 
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Κοντά στους ουρανοξύστες είναι Bahnhofsviertel. Είναι η 

γειτονιά κοντά στον κεντρικό σταθμό των τρένων. Είναι μία 

περιοχή με μπορντέλα, μπαρ και κλαμπ, στριπτιζάδικα 

(striptease shows), μουσικές σκηνές και πολύ παλιά μαγαζιά. 

Οι Φρανκφούρτερς, οι τραπεζίτες πηγαίνουν και δουλεύουν 

εκεί, αλλά η Bahnhofsviertel είναι επίσης ένα hotspot για 

εγκληματικότητα. Κάθεσαι σε ένα μπαρ με τραπεζίτες, 

τουρίστες, αστυνομικούς, εμπόρους ναρκωτικών (dealers) 

και χρήστες ναρκωτικών (junkies), νέους και γέρους. 

 
Εκτός από τον σταθμό των τρένων, υπάρχει και το 

αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης. Είναι το ταξιδιωτικό κέντρο 

της πόλης. Το 2019 η Φρανκφούρτη είχει 70,5 εκατομμύρια 

ταξιδιώτες. Ήταν ρεκόρ για τη Φρανκφούρτη. 
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Αλλά η Φρανκφούρτη είναι κάτι περισσότερο από τράπεζες, 

εγκληματικότητα και μεγάλο αεροδρόμιο. 

Στη Φρανκφούρτη, μένω στο Sachsenhausen, μια γειτονιά 

στην άλλη πλευρά του ποταμού, κοντά στο δάσος. Το 

Sachsenhausen είναι μια καλή γειτονιά. Πολλές οικογένειες 

μένουν εδώ και έχει πολλά μικρά καφέ, πολύ μικρά μαγαζιά, 

εστιατόρια, σχολεία κ.λπ. 

 

 
Το Sachsenhausen έχει μια μικρή παλιά πόλη. Εκεί οι 

άνθρωποι βγαίνουν έξω για φαγητό, ποτό και πάρτι τη 

νύχτα. Στο Alt-sax (παλιό Sachsenhausen) έχει πολλές 

ταβέρνες και μπαρ με το παραδοσιακό ποτό της 

Φρανκφουρτη, το Äppler. Κάθεσαι σε ένα ταβέρνα και τρως 

Grüne Soße, ένα γιαούρτι με βότανα, Handkäse, ένα τυπικό 

τυρί της Φρανκφούρτης, και πατάτες με αβγά. 
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Σε αυτές τις τυπικές ταβέρνες της Φρανκφούρτης, μη μιλάς 

για ποδόσφαιρο, αν σου αρέσει η Μπάγερν Μονάχου. Οι 

οπαδοί και οι χούλιγκανς της Άιντραχτ Φρανκφούρτης είναι 

παντού στην πόλη.  
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Μετά το βραδινό φαγητό, μπορείς να πας βόλτα δίπλα στο 

ποτάμι Μάιν. Το καλοκαίρι, πολλοί άνθρωποι περπατούν 

δίπλα στο ποτάμι και πηγαίνουν βόλτα με τα σκυλιά τους, 

κάνουν τζόκινγκ ή κάνουν πικνίκ. 

Μπορείς να δεις όλη τη Φρανκφούρτη με τα πόδια (όταν 

έχεις λίγο χρόνο). Αλλά φυσικά η Φρανκφούρτη έχει και 

άλλες γειτονιές και μέρη για να δεις: δίπλα στο ποτάμι 

υπάρχουν πολλά μουσεία, πάρκα. 

 

Δίπλα στο ποτάμι είναι επίσης το Römer Berg, το δημαρχείο της πόλης και μια άλλη παλιά γειτονιά. 
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Η παλιά πόλη (Altstadt) στο Römer Berg ανακαινίστηκε (was renovated) πριν μερικά χρόνια. 

Τώρα πολλοί τουρίστες θέλουν να βλέπουν τα παλιά σπίτια. 

 

Στο κέντρο πηγαίνεις στον κεντρικό εμπορικό δρόμο, στην όπερα, στα θέατρα και στους κινηματογράφους. 
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Γύρω από το κέντρο ειναι πολλές άλλες μικρές γειτονιές: Westend, Nordend, Bornheim, Ostend... 

Αυτή η παρουσίαση με κάνει να νοσταλγώ... 
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Τώρα είμαι πολύ χαρούμενη, γιατί θα δω την οικογένειά μου 

και τη Φρανκφούρτη το Σαββατοκύριακο τα Χριστούγεννα. 

Ίσως μπορώ να πάω στη χριστουγεννιάτικη αγορά μας και να 

πιω ένα ποτήρι Glühwein. Μου αρέσει το Glühwein με 

καβουρδισμένα αμύγδαλα! Fröhliche Weihnachten! Καλά 

Χριστούγεννα! 

 

 
Γεια μας! 

Prost! 
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Ντύσελντορφ – Σόφια – Θεσσαλονίκη 

 

Ilka Eßing, Γερμανία  
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Νορμανδία, Γαλλία 

 

 

Eva Gabriel, Γαλλία  

 

 

 



 

26 
 

 

 

 

 



 

27 
 

 

 

 

 

 



 

28 
 

 

 

 

 



 

29 
 

 

 

 

 

 



 

30 
 

 

 

 

 



 

31 
 

 

 

 

 



 

32 
 

 

 

 

 



 

33 
 

 

 

 



 

34 
 

 

 

Ιορδανία 

 

Simon Schwab, Γερμανία  

 

 



 

35 
 

 

 

 

 



 

36 
 

 

 

 

 



 

37 
 

 

 

 

 



 

38 
 

 

 

 

 



 

39 
 

 

 

 

 



 

40 
 

 

 

 

 



 

41 
 

 

 

 

 



 

42 
 

 

 

 

 



 

43 
 

 

 

 



 

44 
 

 

 

 

 



 

45 
 

 

 

 

 



 

46 
 

 

 



 

47 
 

 

 

 

 



 

48 
 

 

 

 

 



 

49 
 

 

 

 



 

50 
 

 

 

Ρώμη 

 

 

Cristiana Chircu, Ρουμανία  
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Πηγαίνω στη Ρώμη κάθε καλοκαίρι. Εκεί μπορείτε να δείτε το Κολοσσαίο, μουσεία, όμορφες εκκλησίες και πολύ παλιούς 

δρόμους. Τα αξιοθέατα της Ρώμης έχουν πολλούς τουρίστες κάθε χρόνο. 
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Μου αρέσει πολύ να πηγαίνω στις Κατακόμβες του Αγίου Καλίξτου. Υπάρχουν αρκετές κατακόμβες στη Ρώμη. 

Όλες οι κατακόμβες είναι ενδιαφέρουσες και έχουν ένα μυστήριο. 

 

 

 

Το αγαπημένο μου βιβλίο είναι για αυτή την πόλη. Το βιβλίο 

Quo Vadis είναι γραμμένο από τον Henryk Sienkiewicz και οι 

χαρακτήρες του βιβλίου ζουν στην εποχή των Αποστόλων 

Πέτρου και Παύλου. Είναι ένα πολύ συγκινητικό (touching) 

βιβλίο και είναι δύσκολο να το διαβάσετε, χωρίς να κλάψετε. 

Νομίζω ότι λόγω αυτού του βιβλίου, μου αρέσει πολύ να 

πηγαίνω στις κατακόμβες. Φαντάζομαι πόσο δύσκολο ήταν 

να ζουν οι Χριστιανοί κατά τη διάρκεια των διωγμών (during 

the persecutions). Πιστεύω ότι είναι πολύ δύσκολο να μην 

πηγαίνεις στην εκκλησία, γιατί φοβάσαι ότι θα σε 

σκοτώσουν. Για αυτό, στους πρώτους χριστιανικούς αιώνες 

(centuries), οι Χριστιανοί πήγαιναν σε κατακόμβες και 

έκαναν εκεί τις Λειτουργίες τους (their Masses). 
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Στη Ρώμη μου αρεσει το μετρό γιατί είναι χρήσιμο. Με το 

μετρό φτάνουν σε κάθε γωνιά της πόλης. Αυτή τη στιγμή 

φτιάχνουν μια νέα γραμμή του μετρό που περνά από το 

κέντρο, δίπλα στο Κολοσσαίο. Το ταξίδι στη Ρώμη είναι πολύ 

εύκολο και γι' αυτό μου αρέσει πολύ αυτή η πόλη. 

 

 

 

Νομίζω ότι το πιο νόστιμο φαγητό είναι η πίτσα, αλλά μου αρέσουν πολύ και τα ζυμαρικά quatro formagi. Η ιταλική κουζίνα 

έχει πολλά πιάτα γνωστά σε όλο τον κόσμο. Οι Ιταλοί μαγειρεύουν πολλά είδη ζυμαρικών και πολλά είδη πίτσας. 
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Οι άνθρωποι είναι φιλικοί και όμορφοι, και η ιταλική γλώσσα είναι μελωδική. Και η ιταλική μουσική είναι όμορφη. Ο 

αγαπημένος μου τραγουδιστής είναι ο Andrea Bocelli, αλλά ακούω και τον Gianni Morandi. 

  

Andrea Bocelli     Gianni Morandi 

Τέλος, η Ρώμη είναι κοντά στη θάλασσα, οπότε το καλοκαίρι μπορούμε να πάρουμε το τρένο και να πάμε στην παραλία. 

Αυτό το κάνω με τους φίλους μου και είναι ευχάριστο και χαλαρωτικό. Στην Ιταλία έχει πολύ ζέστη το καλοκαίρι και η 

θάλασσα είναι τέλεια. Μου αρέσει να κολυμπάω στα γαλάζια νερά και να κλείνω τα μάτια μου. Η άμμος είναι ζεστή και οι 

χυμοί κρύοι. Στην παραλία υπάρχουν πολλοί τουρίστες από όλη την Ευρώπη και όχι μόνο. Οι τουρίστες κολυμπούν στη 

θάλασσα, ακούν μουσική, χορεύουν και κάνουν φίλους. 
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Ίνσταμπουλ (Κωνσταντινούπολη) 

 

 

Giovanni Paolo Corsi, Ιταλία  

Θα σας μιλήσω για το ταξίδι μου στην Κωσταντινούπολη 

(Istanbul). Οι Έλληνες λένε την Istanbul Κωσταντινούπολη. Η 

Κωσταντινούπολη είναι η πιο σημαντική πόλη της Τουρκίας, 

αλλά η Άγκυρα είναι πρωτεύουσα. Η πόλη είναι πολύ 

μεγάλη και έχει δεκαέξι εκατομμύρια (16.000.000) 

κατοίκους. 

 

Στις 16 Νοεμβρίου 2021, στις οκτώ το βράδυ, εγώ και δέκα 

φίλοι μου από την Ιταλία φύγαμε με λεωφορείο από το 

κέντρο της Θεσσαλονίκης. Το εισιτήριο του λεωφορείου (με 

επιστροφή) κόστισει για έναν φοιτητή εξήντα πέντε ευρώ. Το 

λεωφορείο έκανε στάση στην Καβάλα και στην 

Αλεξανδρούπολη. Στη μια η ώρα ήμασταν στο τελωνείο και 

ένας κύριος είδε τα έγγραφά μας και το covid pass. Στις έξι 

το πρωί στις 17 Νοεμβρίου φτάσαμε στον σταθμό της 

Κωσταντινούπολης και νυστάζαμε. Με ένα λεωφορείο πάμε 

στην πλατεία Ταξίμ και πήγαμε σε ένα σπίτι που βρήκαμε 

στο Booking.com. Κόστιζε επτά ευρώ το άτομο για κάθε 

βράδυ. 
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 πλατεία Ταξίμ 

Για μεσημεριανό φάγαμε στα McDonald’s και ήταν πολύ φθηνά. Ένα γεύμα με χάμπουργκερ, πατάτες και νερό κόστισε 

τέσσερα ευρώ. Μετά πήγαμε στην συνοικία Μπεγιόγλου. Εκεί είναι μια ορθόδοξη εκκλησία. 

 συνοικία Μπεγιόγλου 
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Μετά πήγαμε στη γειτονιά του Γαλατά, όπου είναι η καθολική εκκλησία και ο πύργος του Γαλατά.  

 ο πύργος του Γαλατά 

 

Στις 18 Νοεμβρίου περάσαμε τη γέφυρα του Γαλατά και  

φτάσαμε στην άλλη άκρη της πόλης και πήγαμε στο παζάρι μπαχαρικών. 
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Μετά πήγαμε στο Μπλε Τζαμί, που λέγεται Sultanahmet. 

 

 

Απέναντι είναι η Αγία Σοφία. Τώρα είναι τζαμί, αλλά μέσα 

έχει χριστιανικά πράγματα. Όταν μπήκαμε στο τζαμί, έπρεπε 

να βγάλουμε παπούτσια και τα κορίτσια έπρεπε να 

φορέσουν πέπλο. Οι τουρίστες μπορούν να βλέπουν τα 

τζαμιά, μόνο όταν οι Μουσουλμάνοι δεν προσεύχονται. Οι 

Μουσουλμάνοι προσεύχονται πέντε φορές τη μέρα.  
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Πριν πάμε για ύπνο, φάγαμε ένα κεμπάπ, που μοιάζει με γύρο πίτα.  

Την επόμενη μέρα πάμε στο Παλάτι Τοπκαπί, από όπου βλέπουμε τη θάλασσα.  
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Στο Τοπκαπί βρίσκεται το ραβδί του Μωυσή (the staff of Moses).  

Το απόγευμα κάναμε κρουαζιέρα στον Βόσπορο. Εκεί είναι μια γέφυρα 700 μέτρων, που χωρίζει την Ευρώπη και την Ασία. 

 

Το βράδυ φάγαμε στο Nusr-Et. Ήταν πάρα πολύ ακριβά, αλλά το φαγητό ήταν νόστιμο. 

Βρίσκεται στην πιο πλούσια συνοικία της πόλης. 
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Την τελευταία μέρα το πρωί πήγαμε στο Μεγάλο Παζάρι. 

Εκεί οι Τούρκοι πουλούσαν μπλουζάκια, παντελόνια, παπούτσια, τσάντες, καπέλα και πολλά άλλα πράγματα. 

 

 

Το απόγευμα πήγαμε στο παλάτι Dolmabahce. Είναι το πιο σημαντικό παλάτι της Κωσταντινούπολης. 

Βρίσκεται στην περιοχή Μπεσικτά και είναι πολύ κομψό. 
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 περιοχή Μπεσικτά 

Μετά πήγαμε σε ένα άλλο τζαμί, το Sulaymaniye. Εκεί ένα κορίτσι μάς έδωσε το Κοράνι και σοκολάτα. 

 

 

Μετά αγόρασα μια φανέλα της Galatasaray, γιατί μου αρέσει 

πολύ το ποδόσφαιρο. Στις εννιά το βράδυ πήραμε το 

λεωφορείο και στις πέντε το πρωί γυρίσαμε στη 

Θεσσαλονίκη. Πήραμε ένα ταξί και πήγαμε το σπίτι για ύπνο.  
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Γαλλία – Ισπανία – Πορτογαλία 

 

 

Peter Feistel, Γερμανία  

 

Τώρα θα μιλήσω για το ταξίδι που έκανα με Interail με τρένα 

από τη Γερμανία μέχρι την Πορτογαλία. Έκανα το ταξίδι το 

2019 μαζί με τον φίλο μου Hendrik. Το φθινόπωρο του 2018 

άρχισα να σπουδάζω στη Δρέσδη (Dresden). Γνώρισα τον 

Hendrik στο πανεπιστήμιο. Την άνοιξη του επόμενου έτους 

(2019), τελειώσαμε το πρώτο εξάμηνο. Ο Hendrik και εγώ 

θέλαμε να κάνουμε το ταξίδι με το Interail, γιατί τον Μάρτιο 

είχαμε διακοπές. 

 

Το ταξίδι άρχισε από τη Φρανκφούρτη. Πήραμε το τρένο από 

τη Φρανκφούρτη για τη Γαλλία. Η πρώτη στάση ήταν στο 

Παρίσι. Φτάσαμε στον σταθμό Gare de l'Est. Στο Παρίσι 

περπατήσαμε πολύ. 
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Είδαμε πολλά παλιά σπίτια, κτίρια και εκκλησίες, όπως η 

Παναγία των Παρισίων. Ήμασταν εκεί στις αρχές Μαρτίου 

2019. 1,5 μήνα αργότερα, στις 15 Απριλίου, η περίφημη 

εκκλησία καίγεται. 

  

 

Είδαμε επίσης τον Πύργο του Άιφελ και το Jardin du Carousel, που βρίσκεται πολύ κοντά στο Λούβρο. 

 

 

Όλοι γνωρίζουν το πολύ μεγάλο μουσείο. Την Τετάρτη, το Μουσείο του Λούβρου ήταν ανοιχτό μέχρι τις 10 το βράδυ. 

Ήμασταν τυχεροί και ήταν Τετάρτη. 
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Μπήκαμε στο μουσείο αργά, στις 8 το βράδυ. Είχαμε μόνο 

δύο ώρες. Αλλά απολαύσαμε την ατμόσφαιρα. Είναι σπάνιο 

να βρίσκεσαι σε μουσείο τη νύχτα, και μάλιστα στον 

Λούβρο! 

 

 

 

 

 

 

Πολλοί άνθρωποι εξακολουθούσαν να βρίσκονται εκεί τη 

νύχτα. Οι περισσότεροι ήταν μπροστά στον πίνακα με τη 

Μόνα Λίζα. Φωτογράφισα μόνο τους ανθρώπους, όχι τη 

Μόνα Λίζα. Είναι η μόνη εικόνα που είναι στο μεγάλο 

δωμάτιο, παρόλο που (altough) είναι τόσο μικρό. 

 

Το Παρίσι είναι επίσης πολύ όμορφο τη νύχτα. Είδαμε την Opéra Garnier. 
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Πήγαμε στην οροφή των Galeries Lafayette. Από εκεί ψηλά είχαμε πολύ καλή θέα στην πόλη. 

 

 

Μετά πήραμε το νυχτερινό τρένο από το Παρίσι για την 

Τουλούζη. Το νυχτερινό τρένο είναι ένα τρένο που ταξιδεύει 

τη νύχτα. Ανεβήκαμε στο Παρίσι το βράδυ, πήγαμε για ύπνο, 

κοιμηθήκαμε στο τρένο και ξυπνήσαμε στην Τουλούζη. Εγώ 

δεν κοιμήθηκα καλά στο τρένο, ο Hendrik κοιμήθηκε καλά. 
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Η Τουλούζη είναι μια όμορφη πόλη. Ονομάζεται "ville rose", 

που σημαίνει ροζ πόλη. Ονομάζεται έτσι, γιατί πολλά σπίτια 

είναι από τούβλο. Στην πραγματικότητα (in fact) είναι η 

κόκκινη πόλη, όχι η ροζ πόλη. Αλλά στο βραδινό φως 

φαίνεται ροζ.  

 

 

  

 

Στην Τουλούζη μείναμε με τον Hervé. Τον βρήκαμε με το 

Couchsurfing (https://www.couchsurfing.com). Ο Hervé είναι 

δάσκαλος τσίρκου. Πήγαμε ηγαίνουμε μαζί σε ένα μικρό 

φεστιβάλ. Εκεί έκανε ζογκλερικά κόλπα (juggling) με τους 

φίλους του. 
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Το σπίτι του Hervé ήταν 25 χιλιόμετρα από την πόλη στη γαλλική ύπαιθρο (french countryside). 

Στο βάθος είδαμε τα Πυρηναία, τα βουνά μεταξύ Γαλλίας και Ισπανίας. 

 

 

Το σπίτι ήταν ιδιαίτερο. Έμοιαζε με UFO από έξω. 

Μέσα κάναμε ακροβατικά, γιατί, φυσικά, ήταν το σπίτι ενός δασκάλου τσίρκου! 

  

 

Μετά από τέσσερις μέρες στην Τουλούζη, πήραμε το τρένο 

για την επόμενη χώρα: την Ισπανία. Η επόμενη στάση ήταν η 

Βαρκελώνη. Την πρώτη μέρα περπατήσαμε στο Montjuïc, 

ένα βουνό. Είδαμε τη Sagrada Família, μια εκκλησία. 
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Την επόμενη μέρα ξυπνήσαμε νωρίς. Είδαμε την ανατολή 

του ήλιου. Η ανατολή ήταν πάνω από τη θάλασσα. Ήταν 

πολύ όμορφο. 

 

 

Επειδή ξυπνήσαμε νωρίς, κάναμε πολλά πράγματα. Πήγαμε 

στο Turó de la Rovira, ένα άλλο βουνό. Περπατήσαμε επίσης 

στο Parc Güell. Το πάρκο ήταν ένα από τα έργα του Αντόνιο 

Γκαουντί (Antonio Gaudí). Είναι επίσης ο αρχιτέκτονας της 

Sagrada Família. 

 

  

 

Μετά πήγαμε στη Μαδρίτη, τον τέταρτο σταθμό. Μείναμε με 

την αδελφή του Hendrik, την Elli. Αυτή έκανε Erasmus στη 

Μαδρίτη. Σπουδάζει ψυχολογία. Η Μαδρίτη έχει όμορφα 

σπίτια, αλλά δυστυχώς δεν έχει θάλασσα, όπως η 

Βαρκελώνη. Ήταν πολύ ζεστά, αν και ήταν μόλις Μάρτιος 

(although it is only March). Μου αρέσει αυτό. Αυτός είναι ο 

λόγος που είμαι στην Ελλάδα τώρα. 
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Φτάσαμε στο τέλος του ταξιδιού μας. Ταξιδέψαμε από τη 

Μαδρίτη μέχρι την τελευταία μας στάση. Χαλαρώσαμε στο 

τρένο και είσαμε πολλά τοπία (landscapes) από την Ιβηρική 

Χερσόνησο.  

 

  

 

Είδαμε πολλούς πελαργούς στις στέγες των σπιτιών. 
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Η τελευταία μας στάση ήταν η Λισαβόνα! Αγαπώ πολύ αυτή 

την πόλη. Σε αυτές τις φωτογραφίες (με τη γέφυρα και το 

τραμ) μπορείτε να δείτε γιατί μερικές φορές οι άνθρωποι την 

αποκαλούν «το Σαν Φρανσίσκο της Ευρώπης». 

 

 

Στην Πορτογαλία, είναι χαρακτηριστικό ότι τα σπίτια έχουν κεραμίδια με πολλά χρώματα και μοτίβα. 

 

Αυτό ήταν το ταξίδι μου στη δυτική  Ευρώπη με το Interail. Είμαστε στο τέλος. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας! 
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Aθήνα 

 

 

Vera Engelhardt, Γερμανία  

 

Ένα ταξίδι στην Αθήνα 

Το 2019 αδερφές μου μου έκαναν ένα δώρο: ένα ταξίδι στην 

Αθήνα. Οι αδερφές μου είναι η Priska, 27 χρονών και η 

Sharon, 24 χρονών. Σπουδάζουν στη Σχολή Καλών Τεχνών 

στο Αμβούργο.  

Το ταξίδι άρχισε τον Μάρτιο και ήταν πέντε ημέρες. Άρχισε 

στο Βερολίνο και ήταν το πρώτο μου ταξίδι με αεροπλάνο. 

Στην Αθήνα είναι μια ώρα αργά. Φτάσαμε στην Αθήνα το 

απόγευμα και πήγαμε στο Air bnb μας με το τρένο. Το Air 

bnb μας ήταν ένα διαμέρισμα στον έκτο όροφο με δυο 

δωμάτια, κουζίνα και μπάνιο. Είχε ένα ωραίο μπαλκόνι. Το 

βράδυ πήγαμε σε μία ταβέρνα και φάγαμε βραδινό. 

Παραγγήλαμε ορεκτικά: μελιτζανοσαλάτα, χωριάτικη 

σαλάτα, τηγανητή φέτα, ντολμαδάκια, πατάτες τηγανητές 

και ψωμί με ελιές. Ήπιαμε κόκκινο κρασί και μετά πήγαμε 

βόλτα.  

 

 

   

μελιτζανοσαλάτα  τηγανητή φέτα    ντολμαδάκια 

 

Στο ταξίδι οι αδερφές μου ξύπνησαν αργά, αλλά εγώ ξύπνησα νωρίς. Έκανα καφέ και πρωινό. Αυτή τη μέρα πήγαμε στο 

κέντρο για να δούμε την Ακρόπολη, την πλατεία Συντάγματος με το κτίριο του Κοινοβουλίου. 
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Το απόγευμα πήγαμε στο Μοναστηράκι, στην αγορά. 

Πήγαμε στου Ψυρρή για καφέ. Ήπιαμε φραπέ και φάγαμε 

σάντουιτς. Στην αγορά στο Μοναστηράκι υπήρχαν πολλά 

πράγματα: έπιπλα, αντίκες, τέχνη, ενθύμια, κοσμήματα, 

ρούχα… 

 

  

 

Μετά πήγαμε στον Λυκαβηττό. Είναι ένας λόφος και από εκεί βλέπεις όλη την Αθήνα. 
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Την επόμενη μέρα θέλαμε να πάμε στη θάλασσα. Πήραμε το 

τραμ για τη Βούλα. Το θαλασσινό νερό ήταν κρύο και έτσι 

δεν κάναμε μπάνιο. Ο καιρός ήταν πολύ καλός και ο ήλιος 

ήταν ζεστός. Πήγαμε βόλτα και ξαπλώσαυμε στην παραλία. 

Διάβασα ένα βιβλίο και οι αδερφές μου έγραψαν καρτ 

ποστάλ. Μετά χαλαρώσαμε στην παραλία και γυρίσαμε στο 

κέντρο. Το βράδυ πήγαμε έξω στα Εξάρχεια με φίλους της 

αδερφής μου. Ήπιαμε μπίρες και μου άρεσε η μουσική ροκ 

στο μπαρ. Γυρίσαμε στο διαμέρισμα πολύ αργά και πήγαμε 

για ύπνο αργά. 

 

  

Παραλία Βούλας      Εξάρχεια 

 

Την επόμενη μέρα δοκιμάσαμε γλυκά: 

   

κριτσίνια   μπακλαβά     καταΐφι.  

Μου αρέσουν όλα όσα έχουν ζάχαρη. 

 

 

 

 

Στις αδερφές μου και σε μένα αρέσουν οι γάτες. Είδαμε 

πολλές γάτες που μένουν στον δρόμο. Αγοράσαμε 

γατοτροφή και την βάλαμε στον δρόμο. 
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Αργότερα πήγαμε για ψώνια σε ένα κατάστημα ρούχων, το 

Outlet. Εκεί μπορείς να αγοράσεις μεταχειρισμένα ρούχα 

(second hand clothes). Αγοράσαμε πολλά πράγματα: Η Priska 

πήρε μία πράσινη μπλούζα, ένα μοβ φόρεμα, μία μαύρη 

φούστα και μία πορτοκαλί μπλούζα. Η Sharon πήρε ένα 

μαύρο μπουφάν, ένα μαύρο σακάκι, μία άσπρη μπλούζα και 

ένα κόκκινο σορτς. Εγώ πήρα μία κίτρινη μπλούζα, ένα 

μαύρο παλτό, ένα γαλάζιο φόρεμα και ένα άσπρο 

πουκάμισο. Πήγαμε στο Air bnb μας με τα πόδια και είδαμε 

πολλούς δρόμους της Αθήνας.  

Αργότερα ήμουν πολύ κουρασμένη και κοιμήθηκα. Το βράδυ 

βγήκαμε έξω και συναντήσαμε φίλους μας. Πήγαμε σε μία 

ταβέρνα και φάγαμε βραδινό. Έφαγα έναν μουσακά για 

χορτοφάγους και ήταν νόστιμος! Αργά το βράδυ πήγαμε σε 

ένα πάρτι. Μας άρεσε η μουσική και χορέψαμε. Γυρίσαμε 

στο Air bnb με ένα ταξί πολύ αργά. 

 Μουσακάς για χορτοφάγους 

Την επόμενη μέρα πήγαμε στην Πλάκα. Είναι η παλαιά πόλη 

της Αθήνας και έχει μικρούς δρόμους και παλιά σπίτια. 

Ύστερα πήραμε έναν ελληνικό καφέ σε μία μικρή καφετέρια. 

Το βραδύ ετοιμάσαμε τις βαλίτσες μας, αλλά δεν ήταν 

εύκολο, γιατί αγοράσαμε πάρα πολλά! Έπρεπε να 

φορέσουμε πολλά ρούχα στο αεροπλάνο. 

 

 

 

Η πτήση μας ήταν νωρίς την επόμενη μέρα και έτσι πήγαμε 

για ύπνο νωρίς. Το ταξίδι στην Αθήνα μου άρεσε πάρα πολύ 

και έτσι θέλω να επιστρέψω! 
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Κρήτη 

 

 

Emil Fitzner, Γερμανία  
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Αθήνα 

 

 

Charlie Kelly, Μεγάλη Βρετανία  
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Ρουμανία 

 

 

Ian Clotworthy, Ιρλανδία  

 

Πριν από τέσσερα χρόνια πήγα από τη Γερμανία στη 

Ρουμανία και έμεινα δύο μήνες. Δούλεψα στο Τμήμα 

Φυσικής στο Πανεπιστήμιο στο Βουκουρέστι. Ήταν ωραίο να 

μένω σε μια ζεστή χώρα. Οι άνθρωποι ήταν καλοί! Οι οκτώ 

συνάδελφοί μου στη δουλειά ήταν επίσης καλοί. Τρώγαμε 

μαζί κάθε μέρα σε μια καφετέρια εκεί κοντά. 

 

 

 

Η φίλη μου ταξίδεψε από το Βερολίνο στο Βουκουρέστι και 

έμεινε μια βδομάδα. Πήγαμε σε πάρκα και σε μουσεία στο 

Βουκουρέστι. Μία μέρα περπατήσαμε και λίγο έξω από την 

πόλη. Ήταν πολύ ωραία και ηλιόλουστη μέρα. 
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Ένα Σάββατο πήγαμε με το τρένο στην πόλη Busteni. Αυτή η μικρή πόλη βρίσκεται στα όμορφα βουνά Bucegi. 

 

 Busteni 

 

Περπατήσαμε από την πόλη στο δάσος. Έκανα πολλές 

όμορφες φωτογραφίες με την καινούρια φωτογραφική 

μηχανή μου. Ήταν φθινόπωρο. Τον Οκτώβριο, οι μέρες δεν 

είναι μεγάλες. Φτάσαμε στο Busteni στις 13:00. Θέλαμε να 

φύγουμε από το δάσος μέχρι το ηλιοβασίλεμα (sunset), στις 

19:00. Λύκοι (wolves) και αρκούδες (bears) μένουν σε αυτό 

το δάσος. Αλλά περπατήσαμε πολλή ώρα και ήμασταν 

ακόμα στο δάσος στις 19:30. Είχαμε πολλή τύχη (luck), γιατί 

είχα έναν φακό (flashlight), που αγόρασα τη από έναν άντρα 

στο τρένο το πρωί. Ήμασταν και οι δύο λίγο φοβισμένοι 

(scared) και νευρικοί (nervous) με κάθε ήχο που ακούγαμε: 

από τον άνεμο, τα δέντρα και τα ζώα. Μετά από μία ώρα και 

πολλή αδρεναλίνη (adrenaline), φτάσαμε στην άκρη του 

δάσους. Είδαμε ένα χωράφι και ένα μονοπάτι (path). Είδαμε 

επίσης πολλά αστέρια στον ουρανό. Τα κοιτάξαμε μερικά 

λεπτά, αλλά όχι πολλή ώρα, γιατί έκανε κρύο. Περπατήσαμε 

στο μονοπάτι ένα χιλιόμετρο, μέχρι το ξενοδοχείο που 

υπήρχε στον χάρτη μου.  
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Όταν φτάσαμε, μας είπαν ότι δεν έχουν κανένα ελεύθερο 

δωμάτιο. Δεν ξέραμε τι να κάνουμε. Ευτυχώς τότε 

τηλεφώνησε ένας πελάτης στο ξενοδοχείο και ακύρωσε 

(cancel) το δωμάτιό του. Τότε είχαμε ένα δωμάτιο! Φάγαμε 

βραδινό στο ξενοδοχείο. Το ρουμανικό φαγητό είναι 

φασολάδα και κρέας. Ήπιαμε κόκκινο κρασί. Μιλήσαμε για 

τις εμπειρίες της μέρας. Μιλήσαμε για την επόμενη μέρα. 

Εκεί γινόταν και ένα γαμήλιο πάρτι, με χαρούμενη 

ρουμανική μουσική και πολύ νόστιμο φαγητό. 

 

 

   

 

Ήταν μια πολύ χαρούμενη βραδιά, μετά από μια ξεχωριστή εμπειρία. 

 



 

99 
 

 

 

Ταξιδεύοντας με ένα τραγούδι 

 

 

 

Είδα ένα όνειρο παράξενο 

Χορεύαμε στον ουρανό 

Όλη η παρέα η παλιά 

Σε πάρτι μαγικό... 

 

Τέρμα μωρό μου τα προβλήματα 

Μόλυνση σκάνδαλα συνθήματα 

Σβήνουνε όλα σαν φτηνά 

Πυροτεχνήματα... 

 

Μαζί μου έλα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Νύχτα και μέρα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Μαζί μου έλα... 

 

Ξύπνησα πλάι σου πρωί πρωί 

Κι ο εφιάλτησ είναι πάντα εκεί 

Δέσε τη ζώνη κι ετοιμάσου 

Για απογείωση... 

Θα βρούμε καύσιμα πιο καθαρά 

Και παραμύθια πιο αληθινά 

Και θ’ ανεβούμε απ' αυτό το ψέμα 

Πιο ψηλά 

 

Μαζί μου έλα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Νύχτα και μέρα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Πάνω απ' τα σύννεφα 

Μαζί μου έλα... 

 

 

 

(Φατμέ, 2002) 


